刘云山出席教育实践活动中央督导组组长座谈会强调

从严整改防止功亏一篑

据新华社北京 11 月 24 日电 (记者华春雨) 中共中央政治局常 委、中央党的群众路线教育实践活 动领导小组组长刘云山 24 日在京 主持召开中央和国家机关教育实践 活动中央督导组组长座谈会,强调 整改落实、建章立制是重要而艰巨 的任务,中央督导组要认真贯彻党 的十八届三中全会精神和习近平总 书记重要指示,切实负起责任,坚持 从严要求,有效传导压力,以严格有 力的督导保障整改任务的落实。

座谈会上,16位中央督导组 组长作了发言。大家认为,前一阶 段,中央和国家机关教育实践活动 扎实推进,取得重要阶段性成果。

同时,各部门各单位整改落实工作 进展不平衡,有的差距还不小, 松、软、拖的问题在一些部门和单 位不同程度存在,需要高度重视、

刘云山在讲话中指出, 中央和 国家机关地位重要、影响特殊, 在 教育实践活动中起着风向标作用, 应当在整改落实上走在前列、发挥 示范作用。派驻中央和国家机关的 督导组也应当敢于负责、勇于担 当,把督导工作做得更加扎实有 力。要在已有工作基础上加加油、 添把火、上上发条,督促各部门各 单位不等不拖不靠, 主动整改、从 严整改, 把整改工作抓紧抓实, 防

刘云山说,整改关键是真改, 督导务必要从严。要围绕兑现整改 承诺加强督导,督促领导干部带头 改,以过硬的措施进行整改,一件 一件地改,改一件成一件,言而有 信、说到做到。要围绕解决突出问 题加强督导,督促各部门各单位狠 刹高高在上、脱离群众的衙门作 风,狠刹权钱交易、不给钱不办 事、没有关系办不成事的机关歪 风,狠刹公款送礼、公款吃喝、奢 侈浪费之风, 切实解决吃拿卡要、 与民争利、侵害群众利益问题,切 实整治特权病、冷漠病、懒散病, 让群众感受到机关风气的明显变 化,感受到这种变化带来的便利和 实惠。要着眼建章立制加强督导, 督促各部门各单位以改革精神推进 体制机制创新,努力实现作风建设

要闻

刘云山强调,第一批教育实践 活动已进入整改落实的关键环节, 能不能一如既往做好督导工作,考 验着督导组同志的耐心和责任心。 要以强烈的担当精神开展督导工 作,对那些整改方案不完善、整改 措施不落实、问题较多而整改成效 不明显的部门和单位,不能降格以 求、放行过关。要坚持开门督导, 多方面听取群众意见,提高督导工

"国考"开考

11月24日,中央机关及 其直属机构 2014 年度考试录 用公务员公共科目笔试在全国

据介绍,本次招录共有 130 多个中央机关及其直属机 构和参照公务员法管理的单位 参加,计划招录1.9万余人。

图为南京考生走进南京林

新华社记者 孙 参摄



故宫消防员教"粉丝"灭火



11月24日,30余位北京消防微博的"粉丝"参观故宫消防中队,学习 使用灭火器、火场逃生等消防知识。

图为消防员在演示使用灭火器。

新华社记者 李 文摄

成都机场 72 小时过境免签

据新华社成都 11 月 24 日电 (记 者江毅)记者从成都双流国际机场了解 到,机场启动72小时过境免签国际中 转服务,中转旅客可获消费券、专用休 息区及成都范围内景区直通车等服务。

据悉,成都机场将为从其他城市

搭乘航班或从重庆乘坐火车抵达成都 机场,并将在72小时内从成都转机 前往伦敦、首尔、东京等地的国际中 转旅客,提供面值50元的消费券和 面值80元的住宿券两种优惠券,旅 客可选择其中之一享受回馈。

"在今年的南极考察中, 我最大的期望和梦 想就是能发现月球陨石, 实现我们国家月球陨石 零的突破。"缪秉魁说。"我国目前在南极共收集到陨 石1.1万余块,数量虽然很大,但是质量和特殊珍贵类 型陨石的数量明显不如美国和日本,这可能反映了我们

格罗夫山地区面积约3000平方公里, 北距我国中 山站约450公里。该地区为冰原岛群峰,由64座岛峰 和大面积的蓝冰区组成,是我国在南极发现的一个陨石

水区和一个冰碛的陨石收集,同时获取格罗夫山

缪秉魁说:"我曾经做过一个梦,梦到我在格罗夫 山发现了一块数吨重的巨大陨石, 需要到中山站找吊 来搬运。这么大的陨石目前还没有在南极发现过,梦中 的我心花怒放。作为陨石研究的专业人员,能前往南极

多国教育机构来华抢人才

据新华社北京 11 月 24 日电 (记者吴晶) 记者 24 日从中国教 育国际交流协会获悉,一年一度 的博士生教育国际交流会将于11 月 30 日至 12 月 1 日在京举行,预 计将有来自国内"211 工程"和 "985 工程"院校的近 1500 名学生

据介绍,来自澳大利亚、比利 时、加拿大、法国、德国、新加 坡、荷兰、英国、美国等国的近 80 所世界一流研究型大学、博士 研究生学院、实验室和研究中心已 报名参会,近 160 位具备招博项目 的海外知名院校的教授、导师和招 生官员等将亲自来华遴选人才。

华沙气候大会达成协议闭幕

据新华社华沙 11 月 23 日电 (记者韩梅、张正富、姜岩) 《联合 国气候变化框架公约》第十九次缔 约方会议暨《京都议定书》第九次 缔约方会议 23 日晚达成协议后在华 沙落下帷幕。

尽管发展中国家提出的一些合 理要求没有得到全部满足,但中国 代表团表示,无论谈判进展如何, 中国都将坚定不移地走绿色低 碳发展道路。

本次会议 11 日召开,原 定 22

日闭幕,但由于在应对气候变化基本 原则、损失损害补偿机制、资金等关 键问题上发达国家与发展中国 家存有巨大争论,大会不 得不连续磋商,延 期至23日晚 闭幕。

▶缪秉魁教授 在"雪龙"号上 工作

■蓝冰区容易采集陨石

在南极搜寻陨石有多难? 缪秉魁说: "说难也难, 在众多石头中辨别出陨石的确非常考验专业眼光;但说 容易也很容易,尤其是在蓝冰区,搜寻陨石好像在玻璃 板上找金砂那么容易。"

南极内陆被巨大的冰盖严密覆盖,由于冰的密度与 反射光的缘故,冰面会呈现蓝色。在蓝色的冰面上,具 有黑色熔壳的陨石非常容易识别。"如果蓝冰区没有冰 碛,只要在冰上发现石头,十有八九就是陨石。如果视 力好,在50米开外都有可能发现黄豆大小的陨石。"缪 秉魁说。

2002年,缪秉魁在格罗夫山一个蓝冰区里发现了 300 多块陨石。3 年后我国再次进行考察时,在这一个 区域附近又发现了几百块陨石。

格罗夫山陨石有什么特征? "以第三次格罗夫山考 收集的 4485 块陨石为代表,格罗夫山陨石明显比美 国'南极陨石搜寻计划'原收集的陨石要小。格罗夫山 陨石的平均质量约10克,而美国收集的陨石平均质量 近240克。" 缪秉魁说。

缪秉魁认为,陨石是研究太阳系起源与演化的重要 具有极高的科研价值,陨石收集已成为国际南极 考察活动中最重要也是最具亮点的活动之一,中国应该 尽快组建专业的陨石搜寻考察队。

(据新华社"雪龙"号 11 月 24 日电 记者张建

"走向西部"美术精品开展



日, "走向西 展"在北京中 雕塑、连环画 等。图为参观 者在欣赏《塔 吉克新娘》。

新华社记者

山西珍贵古陶瓷亮相京城

本报北京 11 月 23 日电 (记者**宦佳**) 由中国国际友好联 络会、深圳市委宣传部、深圳市 文体旅游局、深圳龙华新区管委 会、北京中艺艺术基金会、山西 省晋中市政府、介休市政府以及 深圳望野博物馆联合主办的《晋 善晋美·三晋窑火——中国古代 山西陶瓷特展》今天在京开幕。

据深圳望野博物馆馆长闫焰 介绍,本次展出的128件组珍贵 古陶瓷全部来自私人藏品,将有 助于了解古代山西陶瓷的辉煌艺 术和科技成就。该展览早在今年 6月在深圳举办,逾3.2万人次 的海内外观众前来参观。

河南玉雕获 28 项 "天工奖"

本报电 (余修师、司林) 28 件河南玉雕精品近日入围 2013 中国 玉石雕刻最高奖项——"天工奖"。

在本届评比中,翡翠作品"三彩象耳素瓶"摘取金奖;白玉作品 "问道"等获银奖;翡翠"快乐的早晨"等获铜奖;白玉"如意瓶" 等获最佳工艺奖。

与此同时, "2013 中国玉石雕刻大师联展"再次亮相,来自河 南的中国玉石雕刻大师张克钊、张红哲、李海奇、张春明的作品引起 观众称赞, 刘国皓成为"第五届中国玉石雕刻大师"。

《香格里拉》舞进国家大剧院



的作品之一, 由编舞家 自治州民族歌舞团制作 的舞剧《香格里拉》亮相 国家大剧院。

新华社记者 罗晓光摄



南极是地球宝云起源与凝取陨石是太阳了 魁教授第三次 聚到 的陨石宝 星、 形 林理 学地 球 史, 科学学院副

缪宝由

小行 化不同 化的 石 堪称记 院副院公司大小 长珍阳



海洋游成旅游经济新亮点

据新华社武汉 11 月 24 日电 (记者俞俭、谭元斌) 华中 师范大学、中国旅游研究院武汉分院日前发布的 《2013中国旅游业发展报告》表明,多年以大陆 型观光产品为主的中国旅游正在走向海洋,

海岛度假、邮轮旅游、海洋运动旅 游、海洋文化旅游等新型旅游

产品正引领当前及未来旅 游市场需求,海洋 旅游产业链也

将更加成

在中国第30次南极科考 队开赴南极的路上, 缪秉魁并 不清闲,时常见他颠簸摇晃中写论 作为著名陨石研究专家,这是缪秉魁 到南极搜集陨石

2002至2003年,缪秉魁参加了中国第19次南极 科考队格罗夫山考察,那次共收集到4000余块陨石, 他一人找到了797块。2009至2010年,缪秉魁参加了 中国第25次南极科考队与美国南极科考队的国际陨石 合作考察项目。在那次考察中他发现了两块月球陨石, 但按国际惯例陨石属于美国。

■希望找到月球陨石

对格罗夫山搜寻工作不完全。"

富集区。

在今年的考察中,缪秉魁计划在格罗夫山地区第个蓝冰区和一个冰碛的陨石恢集。同时获取格罗 陨石富集的地理和冰川信息

找陨石是我人生最大的幸福。"